KTH Matematik
TENTAMENSSKRIVNING MANDAGEN 21/8 8.00-13.00

5B1141, ANALYTISKA METODER OCH LINJAR ALGEBRA II FOR OPPEN
INGANG OCH IT-PROGRAMMET.

Uppgifterna 1-5 svarar mot varsin modul i den kontinuerliga examinationen. Av
dessa uppgifter skall man enbart 16sa dem som svarar mot de moduler man inte
blivit godkénd pa. Bedoémning hir dr Godkédnd/Underkdnd. Uppgifterna 6-10
podngsitts med maximalt 4 poéng per uppgift. Observera att resultat erhallet pa
tentamen 30/5 EJ kan tillgodordknas. Enbart moduler godkdnda pa kontinuerlig
examination varterminen 2006 kan tillgodoréknas.

Betygsgréanser:

For betyg A och 5: godként pa modul 1-5 och 14-20 poéng pa uppgifterna 6-10
For betyg B och 4: godként pa modul 1-5 och 11-13 poéng pa uppgifterna 6-10
For betyg C och 4: godkant pa modul 1-5 och 8-10 poing pa uppgifterna 6-10
For betyg D och 3: godként pa modul 1-5 och 5-7 poéng pa uppgifterna 6-10

For betyg E och 3: godként pa modul 1-5 och 3-4 poéng pa uppgifterna 6-10
Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforliga 16sningar och motiveringar.
Inga hjélpmedel ar tillatna. Skriv tydligt program pa omslaget. Lycka till!l!

1. For en linjir avbildning A : R?2 — R? giller att
2 5 71 2 _7
(1)) =)= ()
Berdkna A(_‘gl)

Svar: ([1))

2. Antag att f: R? — R har kontinuerliga partiella derivator.
Transformera uttrycket

or\t (95
Ox oy
genom Overgang till poldra koordinater

T = T COS ¢,
Yy = rsin ¢.

Svar: Se Person-Bdéijers s 73.

3. Bestam de storsta och minsta varden som antas av funktionen

fl@,y) = ze )
1



i omradet x,y > 0.

Svar: Storsta varde 1/v/2e, minsta vérde 0.

. Berdkna dubbelintegralen

// (23 cos(y?) + 3siny)dxdy
D

dar omradet D i zy-planet bestdms av |z| + |y| < 2.

Svar: 0

. Berdkna kurvintegralen
/(3y2 + Q:UeyQ)d:z: + (21:2yey2)dy
gl

dér « gar ett varv i positiv riktning runt fyrhérningen med hérn i
(0,0), (1,1), (3,1), (2,0).

Svar: -6
. Lat v1 och v9 beteckna tva vektorer i R* déar

3,8,6) och

V1 = (—4, —
( —4, _3)

2’ ]"

Vilka vektorer ur standardbasen kan laggas till mangden {v;,ve}
for att ge en bas for R*?

Svar: Vilj inte (0,1,0,0).

. Visa att ekvationerna

F(z,y,2) =2° + 2y + 2?2 —4 =0 och
G(z,y,2) =22 —e¥* =0

i en omgivning av punkten (1,3,0) implicit definierar tva funktioner
x = f(z) och y = g(z). Berékna {’(0) och g’(0).

Svar: £7(0)=3/2 och g’(0)=-12.
. Genom vilken sluten yta i R3 har vektorfiltet

F = (—=32%2% — day?, —y(a® + 2°), 42 + 222%)

storst utflode?



10.

Svar: Ellipsoiden x? + 4y? 4 2% = 4.

Berikna arean av den del av konen 22

xy-planet och planet z = 2z — 2.

= 22 + 9% som ligger mellan
Svar: 8.
a) Bevisa att en ortogonalt diagonaliserbar matris ar symmetrisk.

b) Bevisa att egenvektorer fran olika egenrum till en symmetrisk
matris ar ortogonala.



